
Ata da 62ª Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Sé 

 
No dia 23 de janeiro de 2019, apesar de não publicada a convocação enviada à 

Subprefeitura Sé no dia 16/01/2019 no Diário Oficial do Município, reuniu-se nas dependências do 

Auditório da Subprefeitura Sé, localizado nesta capital à Rua Álvares Penteado, n° 49 - 6o andar 
às dezenove horas, realizou-se a sexagésima segunda reunião do Conselho Participativo 
Municipal da Sé. Os presentes registraram suas assinaturas na lista de presença que integra a 
presente ata. Presidiu a mesa e os trabalhos o coordenador, Sr. Fábio Luiz D'Urso G. Silva 
auxiliado pelo secretário geral, Sr. Marcello Moreira Martins. 

O Coordenador iniciou a reunião informando que a mesma seria gravada, cumprimentou 
todos os munícipes, Conselheiras, Conselheiros e entidades da sociedade civil representadas. 

Ato contínuo o Coordenador questionou a todos sobre o recebimento das Atas das 
Reuniões de setembro, outubro, novembro e dezembro de 2018, encaminhadas previamente 
para avaliação por meio eletrônico, o que foi assentido. Seguiu-se a aprovação dos textos que 
foram aprovados por unanimidade dos conselheiros presentes. 

Imediatamente passou a palavra ao Secretário para que este esclarecesse os motivos 
da falta de publicação da Convocação da Reunião Plenária. 

O Secretário informou aos presentes que as Convocatórias, conforme rege o Estatuto, 
devem ser encaminhadas à Subprefeitura Sé com no mínimo 72 horas de antecedência das 

Reuniões, para que possam ser publicadas no Diário Oficial do Município. Informou também 
que no dia 16/01/2019, ou seja, num prazo bastante superior às 72 horas demandadas pelo 

Estatuto, encaminhou à Subprefeitura – como faz todos os meses – a referida Convocatória. 
Alertado pelo conselheiro Alberto, que não encontrou a publicação no DOM, o Secretário 

entrou em contato com as Sras. Ingrid Belém Martins, Lidiane Goulart dos Santos e Musa 
Miranda para relatar o problema. As mesmas apresentaram protocolos de encaminhamento da 
Convocatória para a Imprensa Oficial nos prazos legais (16/01), tanto quanto posteriormente a 

reiteração do encaminhamento (21/01). 

Novamente com a palavra, o Coordenador questionou se algum dos presentes faria 
uso da mesma para discutir o assunto. O conselheiro Alberto pediu para manifestar-se. Disse 
que a lei é clara quanto a necessidade da publicação da Convocatória, que mesmo com os 
instrumentos de comunicação como o grupo de WhatsApp – pelo qual os Conselheiros foram 
avisados – a população fica alijada da informação, fundamental para a publicidade da reunião 
mensal. 

Retomando a palavra o Coordenador solicitou ao secretário que informasse as datas 
das próximas reuniões ordinárias do CPM Sé de 2019, que ficaram agendadas para 06/02, 
13/03, 03/04, 08/05, 05/06, 03/07, 07/08, 04/09, 02/10, 06/11 e 04/12. 

Ato contínuo o Coordenador informou a todos a presença do Subprefeito Regional da 
Sé, o Sr. Francisco Roberto Arantes Filho. Cumprimentou-o em nome da mesa e de todos os 
presentes, desejou sucesso no desempenho das funções e passou a palavra a ele. 

O Subprefeito cumprimentou a todos, agradeceu os votos e informou que fez questão 
de comparecer à primeira reunião do CPM após sua posse. Disse que usará os longos anos de 
experiência no setor público em prol da região Sé, contando com a colaboração do nosso 

Conselho, estando aberto para cobranças e sugestões. 

Dando sequência à reunião, o Coordenador atendeu ao pedido do Conselheiro Carlos 
Benedito que solicitou a inclusão, na presente ata, de um Voto de Louvor ao PROCON SÉ pelo 
excepcional atendimento recebido quando foi tratar de demandas naquele órgão. 

Imediatamente passou a palavra ao Conselheiro Alberto, que apresentou a Sra. 
Rosemeire dos Santos Vieira, que foi convidada pelo Conselheiro Carlos para fazer um relato 
aos presentes. Professora-Doutora na Faculdade de Ciências Médicas da Santa Casa de São 
Paulo, trabalha com a saúde da criança e do adolescente na área hospitalar e na saúde 
coletiva, além de coordenar cursos de especialização e a área de saúde do idoso no curso de 
enfermagem. 

Com a palavra, a Dra. Rosemeire informou de desde 2016 participa de um trabalho na 
região do Glicério com as comunidades e Unidades Básicas de Saúde. Apresentou os 
resultados obtidos numa Ação de Saúde feita na semana da criança – dias 10 e 11 de outubro 

de 2018 – na EMEF Duque de Caxias. A ação foi uma atividade científica, gratuita, com o 
envolvimento e participação da comunidade do entorno, professores e alunos da escola, para 

fazer um diagnóstico de situação da população daquela comunidade. Lembrou que a região do 
Glicério tem problemas peculiares de lixo, violência, drogadição, moradores de rua, imigrantes, 



etc, e da necessidade de avaliar o papel das crianças e adolescentes nesse processo. Na ação 

os profissionais de saúde envolvidos auferiram pressão arterial, peso, altura, imc, avaliação 
bucal e acuidade visual dos alunos, pais e moradores do entorno que atenderam ao chamado. 
Que a participação, apesar da divulgação, foi bem aquém do esperado. Solicitou ao nosso 

Conselho que nos próximos eventos pudesse contar com nosso apoio na divulgação, busca de 
parcerias (lanches, envolvimento da Subprefeitura, etc). Também divulgou os dados das 

avaliações por faixas etárias, com alguns dados preocupantes, sobretudo na população jovem, 
de pressão alta, cáries, obesidade e baixa acuidade visual em grupos expressivos. 

O Coordenador agradeceu a Dra. Rosemeire e informou que o CPM está aberto para 
colaborar nas próximas ações. 

Findo o tempo determinado pelo Estatuto o Coordenador Fábio agradeceu a presença de 

todos, desejou boas festas e encerrou a reunião. 

Assinaram a lista de presença 9 Conselheiros: Akiko Akiyama (Distrito Liberdade), 

Alberto Milani Júnior (Distrito da Consolação), Carlos Benedito M. Cabral (Distrito da Liberdade), 

Edinilza Martins de Souza ((Distrito República), Fábio Luiz D'Urso G. Silva (Bom Retiro), 

Francisco Cláudio do Nascimento (Distrito Bela Vista), Gabriel Rostey Gonçalves (Distrito Bela 

Vista), Marcello Moreira Martins (Distrito Liberdade) e Mario Gutierrez Sobrinho (Distrito do 

Cambuci). 

Os seguintes conselheiros ausentes (5) enviaram justificativas: Aldo Ferreira de Assis 

(Distrito da Liberdade), Bruna Oliveira Franzoi (Distrito Santa Cecília), Cleonice Capecci Crispim 

(Distrito do Cambuci), Janson Rocha do Nascimento (Distrito Cambuci) e João Evangelista dos 

Santos (Distrito da Sé), 

Os seguintes conselheiros (9) faltaram e não justificaram: Cristiana Engelmann (Distrito 

da Consolação), Ivanetti de Araújo (Distrito da Sé), Ivanilda Rodrigues de Souza (Distrito da Sé), 

Janete de Fátima Andrade (Distrito da Sé), Lindenalva da Silva Gonçalves (Distrito de Santa 

Cecília), Roberta Aika Haraguchi (Distrito da República), Thiago da Silva Pinheiro (Distrito Santa 

Cecília), Virgínia Barros do Prado (Distrito Santa Cecília) e Moussa Diabate (Imigrante). 

Munícipes presentes: Railde Ordette, Antonio Mariano, Rosemeire dos Santos Vieira e 

Vanessa Hornink. 

Interlocutor da Prefeitura: Ingrid Martins Belém 

Redige esta ata, 
Marcello Moreira Martins, Secretário Geral 


